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Aneks II 
 

Formular za prijavljivanje gradova i lokalnih samouprava za učešće u kampanji 

Molimo vas da pošaljete formular za prijavljivanje i pismo gradonačelnika na scopes@dai.com.  Prijave će se prihvatati 
tokom čitave 2010‐11.  

Grad / Lokalna uprava 
(Molimo da navedete godinu) 

Naziv grada  Žitište 

Lokacija 
(kratak opis) 

Opština Žitište je opština Srednje-banatskog okruga, koja se nalazi pored leve 
obale Begejskog kanala. Na jugu se graniči sa zrenjaninskom, na istoku sa 
sečanjskom, na zapadu sa kikindskom i na severu sa opštinom Nova Crnja i državnom 
granicom prema Rumuniji.  

 

Veličina 
(godina) 

Opština Žitište  kao opština formirana je 1959 godine obuhvata površinu od 
525km2 (na 16. mestu u AP Vojvodini).Samo naselje Žitište datira od 1319 godine 
kada nosi naziv Begej Sveti Đurađ. 

 

Stanovništvo 
(godina) 

U opštini trenutno živi 20.399 stanovnika. Time ona obuhvata 2,44% 
vojvođanske teritorije i 1,0% vojvođanske populacije.Stanovništvo je 
višenacionalno,Srbi, Mađari, Rumuni,Romi, Hrvati i ostali. 

Prosečna gustina naseljenosti iznosi 38,9st/km2, što je daleko ispod 
vojvođanskog proseka od 94 st/km2.   

U Samom naseljenom mestu žitište živi 3242 stanovnika  
 

BDP             

Vrsta(e) rizika  Poplave i požari. 

Ime gradonačelnika / komesara/ guvernera/ vođe zajednice 

Dragan Milenković 

Koji deo gradske uprave će biti zadužen za kontakt sa kampanjom? 

Kabinet Predsednika opštine. 

Detalji o osobi za kontakt 

Ime  Snežana Lakic 

Funkcija  Samostalni stručni saradnik član tima za projekte. 

Adresa   K.abraševića 60  

mailto:scopes@dai.com
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Email   lakicsnezana@gmail.com 

Telefon  062232839 

Fax  023821306 

Koje lokalne institucije će biti uključene u kampanju?  
(pored lokalne uprave) 

JKSP Ekos, JP Razvoj,Policiska stanica Žitište, vatrogasna jedinic Žitište, Javno vodoprivredno preduzeće „Vode 
Vojvodine” Novi Sad,Centar za socijalni rad Žitište,DVD Torda, DVD Torak,Zadruga Mrkšićevi Salaši,Kompanija 
Agroživ .  3 školska  centra, Lokalna samouprava sa 12 mesnih zajednica, Hidrometeorološki  zavodom Republički 
Geodetcki Zavod, Dom Zdravlja, NVO-udruženja građana-Volonteri. 
 

Najveći rizici od katastrofa 
(Molimo da navedete najveće katastrofe koje su se dogodile, glavne rizike i ugroženost.) 

05.2005 Poplave velikh razmera poplavljeno oko jedna trećina obradivih površina, ugroženo naseljeno mesto Međa. 
Izlivanje Tamiša i Begeja, nasip probijen u susednoj Rumuniji. 
05.2006 do 05.2011-Rekordno viskoke količine padavina tokom proleća i obilne kiše poplavile su ulice i ugrozile kuće 
u naseljima na području Srednjobanatskog okruga, posebno u selima žitištanske opštine.Visok nivo podzemnih voda 
konstantan je u zadnjih 10 godina. Potrebne mere su pored obnove nasipa  rekonstrukcija I čišćenje kanala za 
melioraciju. 
 
Što se tiče  požara , situacije su do sad bile pod kontrolom,  u vreme žetve pojačane mere bezbednosti.  

Dostignuća i planovi u vezi sa deset osnovnih oblasti  
A – Napravite procenu statusa po osnovnim oblastima na sledeći način:  

1 ‐ loše/ništa nije postignuto, 2 – izvestan napredak, 3 – dobro funkcioniše, ili neprimenjivo 
B – Molimo da opišete glavne oblasti  napretka i dostignuća. 
C – Molimo da navedete aktivnosti i planove kojima će vaš grad posvetiti posebnu pažnju radi poboljšanja trenutne 

situacije tokom kampanje i šire. Pored toga, slobodno predložite posebne događaje ili aktivnosti koje bi vaš grad 
preduzeo  u cilju podizanja svesti o pripravnosti za vanredne situacije. Molimo da odaberete odgovarajuće osnove. 

Osnovna 1 –Ostvarena  organizacija i koordinacija smanjenja rizika   Status – 3 – dobro funkcioniše 

Napredak  i  dostignuća  – U  saradnji  sa  nadležnim  institucijama  a  posebno  Vodama  vojvodine  I  njihovih    stručnih 
lica ,prokopano , sanirano I revitalizovano 2 tećine kanalske mreće kako atmosferske u svih 12 naselenih mesta tako I 
atarske  kanalske  mreže.    Odrađeni  propusti  ,na  rubu  naseljenog  mesta  Žitište  izgrađena  pumpna  stanica  za 
prepupavanje viška vode u Kanal Begej.Kordinacija  I saradnja sa nadležnim organima  iz susedne rumunije  iz oblasti 
Timiš. Saradnja sa Hidrometeorološkim zavodom I redovno praćenje stanja na terenu. 
Za vreme letnjih meseci a na osnovu plana zaštite od požara pojačana kontrola poljočuvarske službe, ostalih stručnih 
službi, volontera I nedelnji sastanci Štaba za vanredne situacije. 
Štaba  za  vanredne  situacije   po  svom planu  rada    zaseda  jednom mesečno  I procenjuje da  li  su potrebne dodtne 
aktivnosti u zavisnosti od situacije.   
Štab za vanredne situacije formiran je na osnovu novog zakona o vanredim situacijama. 
 

         Planovi – OPERATIVNI  PLAN ODBRANE OD POPLAVA  TERITORIJE OPŠTINE ŽITIŠTE, Urađena projektno 
tehnička dokumentacija za 6 naseljenih mesta sanacije kanalske mreže.Dopunjni u urađeni planovi i projektno tehnička 
dokumentacija atarske kanalske mreže. završena pumpna stanica Žitište. 

 
 

 

Osnova 2 – Dodeljeni budžet  Status ‐ 2 – izvestan napredak 

Napredak  i dostignuća  –  Lokalna  samouprava  je u  redovnoj budžetskoj  liniji obezbedila 1.500.000 din  a po potrei  
spremna je da  ostvari I još dodtnih sredstava.Dodatna sredstva pokušava svake godine da obezbedi I kod nadležnih 
organa pokraine I republike kao I iz mežunarodnih sredstava, trenutno smo konkurisali kod IPA fonda prekogranične 
saradnje sa Rumunijom I to kao deo regiona. Naravno srestava uvek nedostaje to je na neki način i najslabija stavka. 
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Planovi – izrađeni I revidirani 

Osnova 3 – Pripremljena procena rizika  Status ‐ 3 – dobro funkcioniše 

Napredak i dostignuća ‐  Profesionalno orađena od strane Voda vojvodine za poplave dok za druge rizike kao što je 
požar. Zarazne bolesti epidemije, pandemije…..i ostalo navedeno u odluci procenu uradila stručna komisija  štaba za 
vanredne situacije. 

Planovi – izrađeni I revidirani. 

Osnova 4 – Investiranje u infrastrukturu za smanjenje rizika  Status ‐ Molimo odaberite 1‐3 

Napredak i dostignuća ‐ U saradnji sa nadležnim institucijama a posebno Vodama vojvodine I njihovih  stručnih 
lica ,prokopano , sanirano I revitalizovano 2 tećine kanalske mreće kako atmosferske u svih 12 naselenih mesta tako I 
atarske kanalske mreže.  Odrađeni propusti ,na rubu naseljenog mesta Žitište izgrađena pumpna stanica za 
prepupavanje viška vode u Kanal Begej           

         Planovi  ‐  Urađena projektno tehnička dokumentacija za 6 naseljenih mesta sanacije kanalske mreže.Dopunjni u urađeni 
planovi i projektno tehnička dokumentacija atarske kanalske mreže. završena pumpna stanica Žitište. 

        DVD Torda pribavio iz donacija od vlade nemačke jedno vatrogasno vozilo sa kompletnom opremom . 
 

 

Osnova 5 – Bezbedne škole i zdravstveni objekti  Status ‐ 3 – dobro funkcioniše 

Napredak i dostignuća –Škole I zdravstvene ustanoive poseduju svoje planove postupanja u vanrednim situacijama 
usklažene sa lokalnim planom .           

Planovi ‐      izrađeni I revidirani.       

Osnova 6 – Primenjeni građevinski propisi i korišćenje zemljišta u 
skladu sa rizicima  

Status ‐ 3 – dobro funkcioniše 

Napredak i dostignuća – U usvjanju  Generalni Urbanistički Plan opštine Žitište 

Planovi ‐          izrađeni I revidirani.             

Osnova 7 – Ostvareni obrazovni programi i obuke   Status ‐ 2 – izvestan napredak 

Napredak i dostignuća – USAID obučeno 8 ljudi za izradu planova, I 10 DVD podmlatka prošlo obuku  za sanaciju I 
odbranu od požara,DVD za svoje članove obezbeđuje obuku,zaposleni u javni ustanovama, Domovi Zdravlja I škole u 
svojim redovnim aktivnostima imaju obuke.  

Planovi ‐            izrađeni I revidirani.           

Osnova 8 – Zaštićeni ekosistemi i prirodne odbrane  Status ‐ 2 – izvestan napredak 

Napredak i dostignuća – U redovnim planovima obuhvaćena oblast. Posle poplave 2005 ražena revitalizacija 
poplavljenog terena na osnovu projekta sa vladom Mađarske. 

Planovi – U sklopu postojećih planova. 

Osnova 9 – Uvedeni sistemi za rano upozoravanje  Status ‐ 3 – dobro funkcioniše 

Napredak i dostignuća – Sistem postoji Kao centar u naseljenom mestu Žitište I u svim mesnim zajednicam. 

Planovi – na osnovu zakona. 

Osnova 10 – Rekonstrukcija zasnovana na potrebama stanovništva   Status ‐ 2 – izvestan napredak 

Napredak i dostignuća – posle 2005 izgrađen veći broj stambenih objekta na novim lokacijma ,postojeće lokacije  gde 
su tehnički uslovi dozvoljavali obezbeđeni od poplave,nabavljen izvestan broj potapajućih pumpi,urađena kanalska 
mreža, pribavljen material za sanaciju objekta. 

Planovi ‐     projektno tehnička dokumentacija za pomenute objkte i planski radovi na kanalskoj mreži.Saveti za 



osiguranje imovine od poplava i požara kao i drugih opasnosti.       

 
Svetska kampanja za smanjenje posledica  katastrofa 2010‐11, Sekretarijat UNISDR‐a, E‐mail: isdr‐campaign@un.org 
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